



宁夏海事督查通报

(2018年第三期)

宁夏回族自治区地方海事局

2018年6月13日

关于端午开斋节前全区水上交通安全督查的情况通报

各市、县（区）海事局（处）：

为做好端午开斋节小长假全区水上交通安全监管工作，6月6日至6月8日，我局采取现场检查的方式对端午开斋节前全区水上交通安全生产情况进行了督查。现将有关情况通报如下：

一、基本情况

在督查期间，督查组共抽查水运企业7家、水上水下施工现场1处，对水运企业安全生产责任制落实情况、应急预案管理和应急响应情况、从业人员安全教育培训情况、船舶持证情况、旅

游船舶及渡船按照规定配置应急、消防、救生设备情况、水上水下施工安全管理情况进行了现场检查。

二、存在的问题

通过现场实地检查，督查组发现我区水上交通安全工作存在的一些问题：

（一）各项规章制度尚不健全。通过检查发现全区水运企业各项安全生产规章制度基本完善，但是部分水运企业仍存在说得多、做的少的现象，船员培训教育制度不健全，培训教育记录不完善。

（二）部分船舶救生设备配备不足。在检查过程中发现大部分船舶均处于适航状态，但是仍存在部分船舶未按船舶检验证书配齐救生设备的情况。

三、下一步工作要求

端午开斋节小长假即将到来，我区水上交通运输将迎来新一轮客流高峰。各级海事管理机构要提高思想认识，强化危机意识和主动作为意识，加强工作执行力，确保辖区水上交通安全形势的持续稳定。

（一）突出重点，加强现场监督检查。各级海事管理机构要认真分析研判辖区内汛期水上交通安全监管形势，突出重点时段、重点水域、重点船舶、重点环节和重点人群的监管。要从即日起对辖区内水运企业、渡口渡船进行一次全面现场安全检查，对一些自身不能解决的安全隐患，要及时向当地交通运输主管部门领

导汇报，争取各方管理力量齐抓共管，整治隐患。坚决杜绝对隐患视而不见，不管不问，靠运气过日子。要集中执法力量，严厉打击违法违规行为，对水上交通违法违章行为绝不姑息，严格执行处罚措施，切实消除水上安全隐患，从根源上避免出现险情或事故。

(二) 加强巡查，强化值班信息报送。各级海事管理机构要在小长假期间，密切关注汛期黄河水位变化及突发气象天气情况，严格执行领导带班制度，保证通讯畅通，加强辖区内水上交通运输安全巡查和现场值班检查力度，及时掌握辖区内水上交通动态。要妥善处理各种水上突发事件，在规定时间向上级有关部门报告，严禁迟报、漏报、瞒报，保证政令和信息畅通。

银川市、石嘴山市、吴忠市、中卫市地方海事局于6月22日前将端午开斋节小长假安全检查监管情况（节前安全检查情况、小长假期间值班值守及辖区内旅客运量等情况）报送至宁夏回族自治区地方海事局。

